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Problema 1.a) Exerc��cios 12.9, 12.20 e 12.21 de R. Hill.

b) Seja C = 〈(t + 1)f(t)〉 um c�odigo c��clico bin�ario de comprimento n, onde

f(t) | tn − 1, mas f(t) - tk − 1, ∀k : 1 ≤ k ≤ n − 1. Mostre que C corrige todos os

erros simples e tamb�em os erros duplos em posi�c~oes consecutivas.

Problema 2. Considere o c�odigo c��clico bin�ario de comprimento n = 15 gerado

pelo polin�omio g(t) = 1+ t3 + t4 + t5 + t6.

a) Justi�que que g(t) �e de facto o polin�omio gerador daquele c�odigo.

b) Escreva uma matriz geradora, o polin�omio de paridade e uma matriz de

paridade para o c�odigo.

c) Escreva, justi�cando, uma matriz geradora na forma G =
[
R I

]
para aquele

c�odigo e a correspondente matriz de paridade.

d) Codi�que sistematicamente o vector mensagem m = 010010001.

e) Sabendo-se que aquele c�odigo tem distância m��nima d(C) = 5, descodi�-

que o vector recebido y = 010011000111010, justi�cando convenientemente as suas

decis~oes.

Problema 3.a) Veri�que que g(t) = 2+ t2+2t3+ t4+ t5 divide t11−1 em F3[t].

b) Seja C o c�odigo c��clico tern�ario gerado por g(t). Sabendo que se trata de um

c�odigo [11, 6, 5]3 (TEOREMA 12.21 em R. Hill), use o Algoritmo de Ca�ca ao Erro

para descodi�car o vector recebido y = 20121020112.

c) Qual �e a propor�c~ao de erros de peso 2 que n~ao s~ao corrig��veis por este algo-

ritmo?

Problema 4. Considere o c�odigo c��clico bin�ario [15, 5, 7] com polin�omio gerador

g(t) = 1+ t+ t2 + t4 + t5 + t8 + t10.

a) Justi�que que o Algoritmo de Ca�ca ao Erro permite corrigir todos os erros

de peso ≤ 3 excepto ê = 100001000010000 e os seus desvios c��clicos êj.

b) Descodi�que o vector recebido y = 111101010011101.
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c)(i) Complete aquele algoritmo de modo a corrigir tamb�em os erros do tipo

êj, j = 0, 1, 2, 3, 4.

[SUGEST~AO: Note que o sintoma de ê(t) �e 1+ t5 + ρ(t), onde ρ(t) �e o resto da

divis~ao de t10 por g(t).]

(ii) Descodi�que o vector recebido y ′ = 111000111100100.

Problema 5. Considere de novo o c�odigo c��clico bin�ario de comprimento n = 15

com polin�omio gerador g(t) = 1+ t3 + t4 + t5 + t6 do Problema 2.

a) Veri�que que embora seja um c�odigo de distância m��nima 5, se trata de um

c�odigo corrector de at�e erros-3 acumulados, justi�cando e explicando conveniente-

mente o que tal signi�ca.

b) Utilizando essa capacidade correctora, descodi�que pelo Algoritmo de Ca�ca

ao Erro Acumulado o vector recebido y = 011100000111000.
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